

**N I E D E R S C H R I F T**

**Sitzung: Ortsbeirat Buchholz**

**T E R M I N:**

**Mittwoch, 22.07.2015, 19.00 Uhr**

**O R T:**

**Gemeindehaus Buchholz**

**Anwesend:**

**- Vorsitzender -**

Rudolf Bersch (amt. Ortsvorsteher), außer TOP 5

Marcel Hihn (2. stellv. Ortsvorsteher), zu TOP 5

**- Mitglieder -**

Bach, Reinhold

Dörr, Sabine

Dr. Görge, Hans-Hermann

Hihn, Marcel, ab TOP 5

Johanny, Angelika

Munro, Christine

Phillips, Reiner Martin

Schampera-Edelmann, Ariane

Schweikert, Alexander

Surinx, Axel

Uhrmacher, Ludwig

Weber, Josef

**- Stadtratsmitglied -**

Manfred Uhrmacher

**-Gäste-**

Büro „Stadt Land plus“ – Friedrich Hachenberg –ab TOP 1 bis einschl. TOP 5

Kindergarten Buchholz - Frau Junker-Onckels und Frau Jacobs –Ab TOP 1 bis einschl. TOP 3

**- Protokollführer -**

Edgar Scherer

**Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr**  
**Ende der Sitzung: 21.00 Uhr**

## T A G E S O R D N U N G

### - Öffentlicher Teil -

1. Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO
2. Anerkennung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung des Ortsbeirates Buchholz vom 01.07.2015
3. Kindergarten Aussprache Belegungssituation, Perspektiven für die Zukunft
4. Erweiterung Kindergarten
5. Kreisstraßenausbau K119 in der Ortsdurchfahrt Buchholz Bau eines beidseitigen Gehwegs ( Rhein-Mosel-Str.), Wiesenstraße Zufahrt Erweiterung mit Weiterführung des Gehweges.
6. Spielplätze in Buchholz
7. Einrichtung eines Platzes für die Jugend am Bolzplatz
8. Aufstellung von Hundeverbotsschildern am Bolzplatz
9. Ausschilderung Geh- und Radweg entlang der Kreisstraße
10. Verkehrssituation Heidestraße vor der Grundschule
11. Verkehrssituation Ohlenfeldstraße / Tannenstraße
12. Untere Zufahrt zum Sportplatz
13. Seniorentag 2015
14. Anfragen
15. Mitteilungen

Nach Begrüßung der Anwesenden stellt der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsbeirat beschlussfähig ist.  
Anträge auf Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung werden nicht gestellt.

### **1. Einwohnerfragestunde**

Es wird erneut der Sachstand hinsichtlich der Errichtung eines Skater- oder Bikerparks nachgefragt.

Der Vorsitzende teilt mit, dass die Unterschriftenliste der Stadtverwaltung vorliegt und bereits städtische Gremien sich mit der Thematik beschäftigen.

OBR Buchholz, 22.07.2015

## **2. Anerkennung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung des Ortbeirates Buchholz vom 01.07.2015**

Es werden Schreibfehler in den Punkten 2,4 und 9 beanstandet.  
Nach Berichtigung der Fehler wird die Niederschrift anerkannt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

## **3. Kindergarten Aussprache Belegungssituation, Perspektiven für die Zukunft**

Zu diesem Punkt begrüßt der Vorsitzende Frau Junker-Onckels und Frau Jacobs vom Kindergarten Buchholz.

Frau Junker-Onckels trägt die aktuelle Situation des Kindergartens vor. Von derzeit 125 Kindern sind 20 Kinder im U3-Bereich, hiervon 10 Krippenkinder.

Im U3-Bereich herrscht Platzmangel, insbesondere im Schlafbereich. Auch im Krippenbereich (ab dem 1. Lebensjahr) bestehen Engpässe.

Eine Erweiterung des bestehenden Gebäudes ist nicht möglich. Es müsste ein anderes Gebäude zur Verfügung stehen, das Platz bietet für eine Krippengruppe und eine Gruppe für ältere Kinder.

Bei der Aussprache ergaben sich folgende Alternativen:

- Bau eines neuen Kindergartens mit einer Krippengruppe und einer Gruppe für ältere Kinder mit der Möglichkeit einer späteren Erweiterung (möglicherweise Betriebskindergarten)
- Kauf des Nachbargebäudes und Umbau des Hauses
- Bau eines „Mehrgenerationenhauses“

OBR Buchholz, 22.07.2015

## **4. Erweiterung Kindergarten**

Der OBR beschließt, dass ein Gesprächs- und Besichtigungstermin mit den zuständigen Personen der Stadt und Kreisverwaltung schnellstmöglich vereinbart wird. An dem Termin nehmen der OV und zwei Vertreter vom OBR teil. Es soll der Kindergarten sowie das angrenzende Haus besichtigt werden und über Alternativen zu einer Erweiterung gesprochen werden, z.B. Neubau bzw. Mehrgenerationenhaus.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

### **5. Kreisstraßenausbau K119 in der Ortsdurchfahrt Buchholz Bau eines beidseitigen Gehweg ( Rhein-Mosel-Str.), Wiesenstraße Zufahrt Erweiterung mit Weiterführung des Gehweges**

Herr Rudolf Bersch, Frau Christine Munro und Frau Ariane Schampera-Edelmann verlassen wegen Sonderinteresse den Beratungstisch und nehmen im Zuhörerbereich Platz. Den Vorsitz übernimmt Herr Marcel Hihn.

Der Planer, Herr Hachenberg, trägt den neuesten Sachstand vor und erläutert die Abweichungen gegenüber der bisherigen Planung.

Der OBR beschließt zusätzlich zum Beschluss von der OBR-Sitzung vom 01.07.2015 beim Ausbau mit umzusetzen:

- Gehweg wird von der Bushaltestelle in die Mühlenstraße geführt
- Einmündung Wiesenstraße, die Fahrbahn wird etwas verbreitert und der fehlende Gehweg in die Wiesestraße geführt. ( Die erforderliche Fläche wird vom Anlieger abgegeben )
- Von der Bushaltestelle (gegenüber Cafe Hillen) wird der Gehweg, mit Fahrbahnverengung im Bereich der beiden Wohnhäuser, bis zur B 327 geführt. Die erforderlichen Flächen werden im Rahmen eines Grundstückstausches zu Verfügung stehen.

Auf Antrag von Herrn Phillipps beauftragt der Ortsbeirat die Verwaltung zu prüfen, ob beim Ausbau zusätzlich eine Breitbandverbindung (DSL) mit verlegt werden kann, alternativ ein Leerrohr verlegt werden kann.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

### **6. Spielplätze in Buchholz**

Der OBR beschließt die Anschaffung einer Kletterwand und eines Federspielgerätes "Lea-T", wie im Angebot der Firma „Play-Team“ (s. Anlage), zur Aufstellung auf dem Spielplatz Heidestraße / K119. Die Aufbaustandorte sollen vor dem Aufbau mit OV und Mitgliedern des OBR festgelegt werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

### **7. Einrichtung eines Platzes für die Jugend am Bolzplatz**

Der OBR beschließt, dass ein gebrauchter Bauwagen zu einem Preis von ca. 500 bis 1.000 € gekauft werden soll, der von den Jugendlichen in Eigenarbeit hergerichtet wird. Die Finanzierung erfolgt aus den Dispositionsmitteln.

Auch soll ein noch auf dem Bauhof befindlicher Basketballkorb (von der Grundschule) aufgestellt werden.

Eine Beton Tischtennisplatte soll aufgestellt werden. Die erforderlichen Haushaltsmittel sollen im HH-Plan der Stadt im nächsten Jahr bereitgestellt werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

### **8. Aufstellung von Hundeverbotsschildern am Bolzplatz**

Der OBR beschließt, dass am Bolzplatz und auf allen Spielplätzen entsprechende Verbotsschilder aufgestellt werden. Es soll hierdurch ermöglicht werden, dass bei Vorliegen entsprechender Anzeigen, Verstöße mit einem Bußgeld durch die Stadt geahndet werden können.

Am Kirmesplatz soll ein Hinweisschild angebracht werden, dass hier keine „Hundetoilette“ sei.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

### **9. Ausschilderung Geh- und Radweg entlang der Kreisstraße**

Die vorhandenen Verkehrsschilder „ Gemeinsamer Geh- und Radweg ( Nr.240 ) „ werden abgebaut.

Es sollen die Schilder „ Gehweg (Nr.239) „ mit dem Zusatzschild „ Radfahrer frei (Nr.1022-10) „ angebracht werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

### **10. Verkehrssituation Heidestraße vor der Grundschule**

Es fand hierzu am 21.07.2015 eine Ortsbesichtigung mit Herrn Rau von der Stadtverwaltung, der Polizei Boppard, OV und Mitglieder des OBR statt.

Der Ortsbeirat beschließt:

Das Halteverbot von der Schillerstraße bis zur Schulstraße zur Schulseite hin wird erweitert. Nach den Ferien soll die Einhaltung des erweiterten Halteverbotes von den Ordnungskräften der Stadtverwaltung überprüft werden, insbesondere in den Zeiten des Schulbeginns und des Schulschlusses.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

### **11. Verkehrssituation Ohlenfeldstraße / Tannenstraße**

Es fand hierzu am 21.07.2015 eine Ortsbesichtigung mit Herrn Rau von der Stadtverwaltung, der Polizei Boppard, OV und Mitglieder des OBR statt.

Der OBR bittet zu prüfen, ob durch Aufbringen von Parkbegrenzungslinien im Ginsterweg mehr Parkplätze geschaffen werden können.

Weiterhin soll geprüft werden, ob ein Gehweg entlang der Grundstücke „Tannenstraße 2“ und „Ohlenfeldstraße 1“ bis zur Einmündung in die Ohlenfeldstraße geschaffen werden kann.

Im Ginsterweg soll im Austausch ein neues Halteverbotsschild angebracht werden.

Der untere Parkplatz in der Tannenstraße soll mit Parkbegrenzungslinien versehen werden.

Da die Parkplätze nicht mehr den heutigen Größen der KFZ entsprechen, soll versucht werden, vom Anlieger ca. 1,5 m Fläche zu erwerben ohne dass der Parkplatz weiter ausgebaut werden soll.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

### **12. Untere Zufahrt zum Sportplatz**

Der OBR beschließt, dass die Einfahrt verbreitert wird, damit beim Bau des neuen Rasenplatzes sowie bei der späteren Unterhaltung die Zufahrt für LKW möglich wird. Der Rückbau soll schnellstmöglich durch den Bauhof erfolgen, da der SSV Buchholz noch in diesem Jahr den Platz zum Rasenplatz umbaut.

Vom Bauamt sollen die Schäden an der gesamten Zaunanlage aufgenommen und die Instandsetzung veranlasst werden, sowie die Änderung der Zufahrt erfolgen.

Erforderliche Mittel sollen im HH-Plan 2016 bereitgestellt werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

### **13. Seniorentag 2015**

Der OBR beschließt: Der Seniorentag soll am Samstag 19. September auf dem Dorfplatz im Rahmen eines Grillfest stattfinden. Haushaltsmittel stehen zu Verfügung.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

OBR Buchholz, 22.07.2015

#### **14. Anfragen**

Es liegen keine Anfragen vor.

#### **15. Mitteilungen**

15.1.

Herr Surinx teilt mit, dass in der Lessingstraße durch zu weites Rechtsparken der Fahrzeuge ständig der Gehweg zugeparkt wird. Es wird angeregt, durch Parkbegrenzungslinien hier Abhilfe zu schaffen

OBR Buchholz, 22.07.2015

15.2.

Herr Bach teilt mit, dass an den Glascontainern häufig illegal Müll abgeladen wird. Er regt an, den Bereich um die Container stärker auszuleuchten. Die Zusatzleuchte könnte am dort vorhandenen Laternenmast angeschlossen werden.

OBR Buchholz, 22.07.2015

15.3.

Frau Munro teilt mit, dass sie über den Verfahrensstand der Beschaffung der Schilder für das Gemeindehaus informiert werden möchte.

OBR Buchholz, 22.07.2015

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung um 21.00 Uhr.

Der Vorsitzende

gez. Rudolf Bersch

Der Protokollführer

gez. Edgar Scherer